

自2022年9月启动“慈善一日捐”以来,南安大地上迅速掀起一股慈善热潮,截至2022年12月,4个月内全市共认捐善款5.5亿元,新增46位爱心人士设立慈善基金。这是2022年12月25日南安市慈善总会第三届理事会第五次会议传出的好声音。

南安市领导张桂森、王连赞、蔡清安、陈志慧、洪琪瑜,南安市慈善总会会长侯昌财,常务副会长黄永俊,副会长卓乌番、陈创泳等参加会议。会议审议通过《2022年慈善工作情况及2023年慈善工作建议》《2022年慈善资金收支情况报告》及《2023年慈善救助项目和资金安排方案(草案)》;增聘11名永远荣誉会长、12名永远名誉会长、25名名誉会长、7名会员。

会上,南安市委书记张桂森向所有为南安慈善事业作出贡献的广大慈善工作者、海内外乡亲表示衷心的感谢。他说,2022年,南安慈善事业蓬勃发展、星火燎原,展现了慈善事业发展的“南安能量”和集体行善的“南安温度”。他希望,全市广大党员干部群众要把慈善当作一生道德积累,挖掘好、弘扬好“爱国爱乡、实业报国”的慈善文化,传播好、传承好“扶贫济困、乐善好施”的优秀文化,用慈善体现人格和品格,形塑精神和气质,让慈善这一城市基因成为南安的空气、南安的风景、南安市的文化,让慈善成为推进中国式现代化南安实践的最靓丽风景线。

2022年,南安市慈善总会持续推广实施慈善助学、慈善助困、慈善助残、慈善助医、慈善公益及“造血式”慈善帮扶等慈善项目,共支出善款26522万元。

(来源:南安市慈善总会)

4个月认捐善款5.5亿元

『南安能量』高涨

校友柯希平感恩捐建

厦大王亚南纪念馆开馆

本报讯 2022年12月31日上午,厦门大学举行王亚南纪念馆开馆仪式。王亚南亲属代表、中国社科院原常务副院长王洛林,王亚南外孙蒋驰,福建省委常委、宣传部部长张彦,全国政协教科卫体委员会副主任朱之文,厦门恒兴集团董事长柯希平,厦大党委书记张荣、校长张宗益等,《王亚南全集》编辑部编辑和师生代表以线上线下相结合的方式共同参加开馆仪式。

王亚南先生是我国著名的马克思主义经济学家、教育家,他一生追求真理,勇攀科学高峰,为马克思主义经济学中国化,为厦大发展壮大作出了杰出贡献。

据厦门大学官网消息,柯希平作为厦大2014级EMBA优秀校友,对能捐资参与王亚南纪念馆的建设倍感荣幸,愿以王亚南先生为榜样,创新发展。在他

看来,这不仅是一名企业家的责任担当,也是作为一名学子的感恩回报。“在厦大学习的经历让我收获很多,对我的事业很有启发,因此我想为母校做点贡献。”2021年,厦大迎来百年华诞,柯希平向母校捐资1000万元,用于王亚南纪念馆建设。他希望这些款项能够用于杰出人才的培养,培养名师、奖励优秀学生,通过一代又一代人的努力,让学生们享受最好的教育资源。

2011年,厦大建校90周年之际,柯希平捐资2000万元,用于翔安校区建设,学校特将海洋与地球学院教学楼命名为“希平楼”。

王亚南纪念馆位于厦大大南路8号。王亚南在担任厦大校长时,曾在这里度过了16年的时光。纪念馆开馆后,将正式移交厦门大学文博中心管理,并面向社会公众免费开放。

郑锦章:26载爱心不间断

本报讯 1月7日上午,仙游县慈善协会园庄分会在园庄街举行的慰问困难群众集中发放仪式上,全镇17个村(社区)因病因灾而暂时经济拮据的260户困难户,喜获线面、大米、花生油等爱心年货及每户300元或500元不等的慰问金。此次总值14.5万元的钱物主要由园庄镇慈善分会副会长郑锦章筹集,同时他还捐资2.5万元慰问园庄中学困难学生和卫生院一线医护人员。

自1997年春节以来,郑锦章坚持每年筹资在被

誉为“慈善孝里”的园庄镇辖区开展“送温暖、过好年”公益慈善活动,26年来从未间断过,为全镇困难户及时送去春节红包和爱心年货。

今年84岁的郑锦章曾是“赤脚医生”,30多年来利用自己的中医专长为民治病解难,1999年被推举为园庄半山宫慈善协会会长。

春节送温暖活动是郑锦章打造的乡村慈善品牌,每年发放钱物10万元以上,为需要帮助的困难家庭送去温暖和祝福。(陈国孟)

惠安亮亮教育基金会暖心敬老

14年发放超1亿元 惠及老人超10万人次

冬日的寒风挡不住暖心的脚步。1月6日,惠安县亮亮教育基金会第十四届爱心敬老金发放仪式圆满举行。

惠安县亮亮教育基金会今年继续提取1000万元作为爱心敬老金,发放给惠安部分村镇60岁以上、没有退休金的老年朋友。

这份爱心敬老金已经连续发放14年,累计支出爱心敬老金超过1亿元,惠及老年朋友超过10万人次。

爱心敬老金发放仪式现场,暖意浓浓。达利食品集团副总裁、亮亮教育基金会理事长许阳阳将“1000万元”捐赠牌匾颁发给惠安县慈善总会代表,并向老年朋友送上新年的祝福和问候。她表示:“随着社会经济发展和老龄化程度的加深,关爱老年人已经不

单单是一个家庭、某个人的事,更是需要全社会、整个国家的共同努力。只有每一位老年人老有所养、老有所依、老有所乐,我们的社会才能和谐、健康的发展。”

今年爱心敬老金惠及9000多名老年人。老年朋友代表林娟娟说:“每人1000元的敬老慰问金,让每位老人过一个祥和快乐的春节,让困难老人生活得到帮助,更重要的是弘扬尊老敬老的传统美德。”

惠安县亮亮教育基金12年来累计发放超1亿元用于全县教育奖教、奖学、助学工作,惠及超2.6万多人次师生。由亮亮教育基金捐资10亿元兴建的惠安亮亮中学,已经于2021年开始招生。

(来源:达利食品集团)



连城县姑田镇近日举行「大爱龙岩 福莲冠冕」慈善活动,向全镇332户五保户、低保户发放包括食用油、大米、毛毯、洗衣粉、润肤露等生活用品。慈济基金会志工现场组织群众暖心互动,以手语歌表达感恩之心,真诚传递爱心。(周宗胜摄)

慈济寒冬送暖

尤溪点亮“微心愿”温情暖寒冬

“收到这个电话手表,孩子们一定很开心……”2022年12月7日,在尤溪县总工会举办“福来福见·福见如愿”暨新就业形态劳动者“微心愿”物资发放仪式上,外卖员陈传城的“微心愿”实现了。

陈传城有两个可爱的女儿,妻子全职在家照顾孩子,家中仅靠他一人送外卖维持全家生计,日子过得并不宽裕。

去年8月,尤溪县总工会开展了“福来福见·福见如愿”新就业形态劳动者生活关爱行动微心愿征集活动,陈传城便提交孩子们买个电话手表的心愿,这样一旦他闲下

来,便可以随时和孩子们交流。在尤溪县总工会动员爱心企业、爱心人士认领下,蓝牙耳机、微波炉、靠背椅、打印机、小冰箱……包括陈传城在内的90位困难新就业形态劳动者许下的“微心愿”,都得到了实现。

“这次我们认领了29份‘心愿’,接下来将继续参加县总工会开展的系列活动。”爱心人士陈苡甄说到,作为刚成立不久的全市首家新阶联工会组织的成员之一,她认为要充分发挥新的社会阶层人士的社会责任感,传递正能量。(林盛)

稻香飘爱满乡村

1月4日,上杭县旧县镇梅溪村瑞胜家庭农场、福建省缘聚残疾人慈善基金会联合举办“稻香飘爱满乡村”公益捐赠活动。瑞胜家庭农场共捐赠大米一万斤,为全镇残疾人送去了温情和美好的祝愿。(周继章 廖晓甜 文/图)

